

全世界都在秀，只有阿森纳在挨揍

曼联5比1打得“白玫瑰”在风中凌乱，切尔西3比0大闹水晶宫，利物浦3比0让“金丝雀”鸦雀无声。但，刚起跑，阿森纳就摔跤了。新赛季英超揭幕战，上来就是个令人大跌眼镜的冷门，阿森纳0比2脆败于升班马布伦特福德，主帅阿尔特塔赛后有托词：“我们有好几名球员是英超首秀。”到底是几名？三名，布伦特福德呢？12名！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

本场比赛是绰号“小蜜蜂”的布伦特福德的英超首战，他们上次踢顶级联赛已经是74年前的事情，上次在顶级联赛赢球发生在1946年9月1日！阿森纳上次在英超首轮输给升班马则要追溯到1966年。和竞争对手们一比，就更尴尬了，热刺与曼城的强强对话不提，曼联5比1横扫利兹联，切尔西3比0击败水晶宫，利物浦3比0拿下诺维奇。

好吧，或者真不该拿阿森纳与那些对手比，赛前BBC请来20位名宿预测新赛季大势，冠军之争不用提，甚至没有哪怕一位列出的新赛季四中有阿森纳的名字。但即便和莱斯特城以及埃弗顿比，哪怕是去争欧联杯资格，

阿森纳也落后了，罗杰斯与贝尼特斯的球队首轮双双奏凯，赢的对手还都不弱，前者干掉狼队，后者击败南安普敦。

小老弟，你是怎么回事？布伦特福德主帅弗兰克赛后说：“赛前我就有预感了，如果我们没能赢下比赛，我会非常失望。”阿森纳名宿伊恩·赖特说：“赛前我觉得如果能踢平我就很满意了，是的没错，平局，我们现在就是这么个定位！但结果我们连平局都不配！”

啥意思？阿森纳都已经沦落到这个地步了吗？客场如果能战平升班马就能满意？上赛季阿森纳英超排名第八，往前看的话，落后第四名切尔西其实也就六分，努努力就能追上去，而且本赛季枪手没有欧战任务，可以集中

精力于英超赛场，这也被认为是争四道路上的一大优势。

但如果往后看，枪手只比利兹联和埃弗顿多了两分，比阿斯顿维拉多拿了七分，稍有不慎的话掉出前十也不是没有可能。本赛季大概率会变成阿森纳对自己的天王山之战，挺过去了，杀回前四了，就能迎来新生，但如果没能挺过去，排名止步不前甚至继续下跌，那就真要被“BIG 6”开除了。

但谈何容易，本周末阿森纳将主场迎来新科欧冠冠军，刚迎回卢卡库的切尔西，第三轮则将客场挑战瓜迪奥拉的强大曼城，以对布伦特福德的表现，三连败几乎是板上钉钉，就像那句老话：“留给阿森纳和阿尔特塔的时间不多了……”



钱打水漂没见着回响

温格执教后期，阿森纳渐被其他豪门拉开差距，财力不足是个关键因素，球迷每每谈及克伦克家族，都没有好脸色，一方面是因为美国人的确有出格举动，比如公开说自己买球队又不是为了收集冠军奖杯；另一方面则是惯性思维——克伦克买球队是为了赚钱不是为了收集冠军，但现在连欧冠都进不了，怎么赚钱？近几个赛季阿森纳在转会市场上的投入其实一点都不少。

截至到上周日，阿森纳在这个转会窗口中投入了8400万欧元，收入为2940万欧元，净投入5460万欧元。上赛季转会投入8500万欧元，收入1915万欧元，净投入6585万欧元，2019-2020赛季转会投入达到惊人的1.6亿欧元，即便扣除5365万欧元的收入，净投入也达到了1.07亿欧元。

再往前数，2018-2019赛季转会净投入7225万欧元，2017-2018赛季净投入515万欧元，2016-2017赛季净投入1.03亿欧元。六个赛季净投入3.97亿欧元，考虑到今夏转会窗口还有两周才结束，阿森纳还在求购厄德高等球员，突破四亿欧元没有任何悬念。

六年砸4亿，虽然不能和曼城或巴黎圣日耳曼比，但无论如何都不能算

是吝啬了。问题的关键在于，钱花出去了，却没起到效果。对布伦特福德，转会费6375万欧元的奥巴梅扬与5300万欧元的拉卡泽特双双因伤缺席，而他们上赛季加起来才打进了23粒英超进球；队史标王，身价8000万欧元的佩佩继续浑浑噩噩；今夏以5850万欧元身价来投的布莱顿中卫本·怀特首秀就被打爆……

进入后温格时代以来，阿森纳主教练只换了两位，分别是埃梅里接班温格，阿尔特塔取代埃梅里，帅位倒是稳定，但俱乐部上层就乱成一锅粥，先是加齐迪兹走人，然后是前巴萨技术总监桑列伊与首席球探米斯林塔特上演的宫斗大戏，桑列伊虽然斗走了对手，但自己也没待多久就被踢走，巴西人埃杜成为了新的转会一把手。

而在去年夏天，发掘过法布雷加斯的国际球探主管卡西高。本土球探主管彼得·克拉克以及另一球探部门资深主管麦克德莫特同时被解雇。且不说埃杜和超级经纪人霍拉布钦之间的密切关系传闻是真是假，如此频繁不断的人员变化，三天两头就换个话事人，转会怎么可能好得了？

阿森纳的开门黑，却让远在伊比利亚的皇马受益了。西媒消息：阿森纳将恐慌性地以5000万欧元买厄德高，他一直都是阿尔特塔和埃杜在10号位上的首要目标。一旦皇马开绿灯，阿森纳就会提交报价。奥亚尔同样在枪手的引援名单中，但麦迪逊从未接近过。厄德高会很乐意重返阿森纳，他上赛季租借在枪手时过得非常开心，和阿尔特塔以及阿森纳高层成员都关系很好。

送不走“三老”，哪来引援空间？

上赛季阿森纳38轮英超丢39球，仅高于曼城和切尔西，没进前四的最大原因在前场，打进55球在英超只能排第九，比西汉姆和利兹联还少。然而今夏转会市场上，阿森纳花出去的8400万欧元买的分别是一位中后卫、一位后腰和一名左后卫。

阿尔特塔不知道问题出在哪里？答案是否定的，阿森纳不是不想买前锋，而是不好买，切尔西前锋亚伯拉罕和国米前锋劳塔罗都曾进入过枪手的视线。麻烦的是枪手的锋线三老已经把工资预算吃得死死的，32岁的奥巴梅扬周薪25万英镑，33岁的威廉周薪

192万英镑，30岁的拉卡泽特周薪182万英镑，这三位不走，哪来的引援空间？

上赛季奥巴梅扬各项赛事30场15球4助，拉卡泽特43场16球3助，威廉最惨，出场37次1球7助，这三尊大神已成高薪低能的典型代表，更惨的是拉卡泽特的合同明年到期，而奥巴梅扬和威廉的合同要到2023年夏天才到期！

追究当初是谁，为什么要给他们如此巨额的合同已无意义，最关键的是赶紧将这三老送走，清出空间才有机会签新人。然而别的俱乐部也不是

傻子，奥巴梅扬与威廉压根无人问津，拉卡泽特曾与罗马、国米等俱乐部传出过绯闻，但很快便无影无踪。

三老迟迟无法送走，最直接的结果就是现在市场上已经没有前锋可买了，亚伯拉罕已经去了穆里尼奥执教的罗马，国米售出卢卡库后无需再卖人减负，直接给劳塔罗插上了非卖品标签，现在唯一还有希望搞定的是上赛季曾以租借身份效力的厄德高，但挪威人的位置是前腰而非前锋。阿尔特塔也很无奈：“转会市场？不，我现在专注于让现有球员发挥出全部能量，以找到赢球的方法。”



阿尔特塔岌岌可危，舍甫琴科蓄势待发

不是每位踢中场的俱乐部名宿都能成为瓜迪奥拉或齐达内，至少阿尔特塔不能，2019年12月阿森纳从曼城召回在瓜迪奥拉身边学习的阿尔特塔，首个赛季西班牙人虽未能带队拿到欧冠门票，但足总杯冠军还是让球迷看到了希望。

上赛季是阿尔特塔执教阿森纳的首个完整赛季，球迷的希望破灭了，联赛原地踏步继续在第八名，足总杯不进十六强，联赛杯被挡在四强门外，欧联杯半决赛总比分1比2输给了比利亚雷尔。更重要的是球队既没有找到合适稳定的战术体系，也没能踢出精气神，史密

斯·罗、萨卡等小将成为了仅有的亮点。

新赛季如何？还是一团糟。对布伦特福德阿森纳虽完成了22次射门，但威胁进攻寥寥无几，左边后卫蒂尔尼疯狂传中，然而首发中锋巴洛贡踢了差不多60分钟才触球13次，并不擅长空中作业的佩佩与史密斯·罗也频频杀入禁区去争头球，而布伦特福德的三名中卫平均身高1米95。

奥巴梅扬与拉卡泽特这两位前锋同时受伤缺席确实带来了影响，但问题是即便他们在，阿森纳在季前热身中的表现也足够糟糕，六场比赛两胜

一平三负，名记奥恩斯坦赛前甚至认为他们缺席对阿森纳是好事：“热身赛上阿森纳前场压根就没有配合可言，现在他们都不能上，没准能让球队找回平衡。”

结果证明奥恩斯坦太乐观了，阿尔特塔并不是那种可以化腐朽为神奇的主帅，赛后两位俱乐部名宿都不看好他继续执教，默特萨克说如果阿尔特塔不能立即做出有效调整，新赛季枪手很可能要为保级而战，莱曼则力荐舍甫琴科取代西班牙人，而在博彩公司公布的英超主帅下课赔率排行榜上，阿尔特塔已经高居第一，仅为1赔5。